

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
 № 18 / Вторник, 1 Мая 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

Да здравствует 1-е Мая —
 день смотра боевых сил
 трудящихся!

Приказ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО 1 мая 1945 г. № 20 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Сегодня наша страна празднует Первое мая, — Международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска, громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померании, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, вооружив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех — четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников.

Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японию.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Живая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии; если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеров-

ские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского флота! Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

По-прежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро заживляйте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столицах Союзных Республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Бресте, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине а также в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

**Верховный Главнокомандующий
 Маршал Советского Союза
 И. СТАЛИН.**



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 30 апреля

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 30 апреля овладели городами Грайфсвальд, Трептов, Нойштрелитц, Фюрстенберг, Гранзее — важными узлами дорог в северо-западной части Померании и в Мекленбурге, а также заняли города Лассан, Вольгаст, Райнсберг и крупные населенные пункты Хансхаген, Цюссов, Гютцков, Ярмен, Бартов, Буров, Заров, Вольде, Пенцлин, Штрелитц, Менц, Гросс Вольтерсдорф, Долгов. В боях за 29 апреля войска фронта взяли в плен более 1500 немецких солдат и офицеров и захватили 27 самолетов и 55 полевых орудий.

Севернее Берлина войска 1-го Белорусского фронта с боями заняли город Цеденик и крупные населенные пункты Клайн-Мутц, Бергсдорф, Фалькенталь, Гутен, Гермендорф, Левенберг, Грюнсберг, Тешендорф, Нассенхайде. В Берлине войска фронта, продолжая вести уличные бои в центре города, овладели зданием германского рейхстага, на котором водрузили знамя победы. Нашими войсками так же заняты главный почтамт министерства внутренних дел и до 200 кварталов в центральной части города. В боях за 29 апреля в Берлине войска фронта взяли в плен более 9 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали вести уличные бои в юго-западной части Берлина и заняли ряд кварталов в городском районе Вильмерсдорф и железнодорожную станцию Весткрюйтц.

Юго-восточнее Берлина наши войска уничтожали остатки оккупационной группы немецких войск в лесах западнее населенного пункта Вендиш-Бухгольд.

Войска 4-го Украинского фронта 30 апреля штурмом овладели городом Моравская Острава — крупным промышленным центром и мощным опорным пунктом обороны немцев в Чехословакии.

Одновременно войска фронта овладели городом Жилина — важным узлом дорог в полосе западных Карпат.

Восточнее города Брно войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты Бухловице, Ступава, Корицаны, Немотице, Милонце, Шваберце, Ивановице, Дедице.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 29 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 110 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника.

Не медлить с развертыванием весеннего сева!

Установилась самая благоприятная погода для широкого развертывания весенне-полевых работ во всех колхозах нашего района. Между тем, в ряде колхозов и сельсоветов продолжают жить зимними настроениями. Председатели сельсоветов и колхозов слабо ведут выборочную пахоту, подсев клевера, подкормку озимых, яровизацию семян картофеля, протравливание семян яровой пшеницы сухим способом.

К выборочной пахоте уже приступили некоторые колхозы Карповского, Семеновского, Шахского и Барпунинского сельсоветов. Мы можем эту работу широко развернуть везде. Там, где почва поспела на отдельных участках надо немедленно пахать. Нельзя медлить с пахотой ни одного дня, ни одного часа. Нельзя ждать поспевания почвы всего массива. Надо пахать выборочным путем.

Этого не хочет понять председатель Кылихинского сельсовета т. Бударивцев. Рядом в Барпунинском сельсовете начали выборочную пахоту, а он и председатели колхозов этого сельсовета не думают приступать к этой работе. Ждут, когда поспеет вся почва. Бударивцев не знает, как идет подсев клевера, подкормка озимых и другие весенне-по-

левые работы в колхозах сельсовета. Так могут относиться к работе только самые беспечные люди.

Отстает наш район с подсевом клевера. Всего подсеяно только 494 гектара, при плане 1500.

Мы должны подкормить озимых 2000 гектаров, а подкормлено только 271. По Мальковскому сельсовету (председатель т. Сироткин) подкормлено озимых только 3 гектара. Если так и дальше будут в этом сельсовете относиться к этой важнейшей работе, здесь могут получить самый низкий урожай озимой ржи. Этому ни в коем случае допустить нельзя. Отстают с подкормкой озимых Тулажский, Черновский и Уренский сельсоветы.

Очень плохо обстоит дело с яровизацией семян картофеля. Совсем не приступили к яровизации в колхозах Карповского, Кылихинского, Черновского и других сельсоветов.

На весеннем севе дорог каждый день, каждый час. Нельзя дальше терпеть отставание сельсоветов и колхозов с весенне-полевыми работами. Все силы на широкое развертывание весенних работ в каждом колхозе!

К. Споров.

Заведующий райзо.

Приступили к выборочной пахоте

Больше - Карповский колхоз «Свободный труд» 27 апреля, первым в районе, приступил к выборочной пахоте. За первые два дня колхоз вспахал 6 гектаров.

Колхозники артели на весен-

не-полевых работах трудятся с небывалым подъемом. При норме 0,30 га молодые колхозники Баринов Григорий и Вихарев Григорий ежедневно вспахивают по 0,45 га.

Ф. Балабанов.

Вспаханы первые 3 гектара

Широко развернулись полевые работы в Мало-Шахском колхозе «Путь Сталина». Колхозники подкармливают озимые, подсевают клевер, заложили на яровизацию 25 центнеров картофеля.

29 апреля первым в сельсовете этот колхоз выехал на 10 лошадях на пахоту. В первый день вспахано 3 гектара.

К. Басов.

НАШИ ПОДАРКИ К 1-му МАЯ

КОЛЛЕКТИВ льнозавода международный праздник день 1 Мая встречает досрочным выполнением производственной программы. По выработке длинного волокна задание выполнено на 130 проц., по короткому волокну — на 175 проц. Завладчица Селезнева и Маралова норму выполнили на 150 процентов.

М. Пенчилов.

РАБОТНИЦЫ швейной артели «Вытовик» тт. Окнишева А. Ф., Орлова В. И., Сарышева А., Камышева Т. В. Международный праздник трудящихся — день Первое мая встречают перевыполнением норм выработки. Производственное задание апреля месяца они выполнили от 150 до 200 процентов.

Н. Григорьева.

ДОСТОЙНО встречает день Первого мая коллектив Устовской лесозаготовки «Комсомольской Правды». Производственная программа апреля месяца выполнена досрочно — на 106 проц. Воодушевленные успехами Красной Армии и наших союзников, соединившихся в центре фашистской Германии, рабочие взяли обязательство перевыполнить программу мая месяца.

Р. Кауфман.



Слава советским войскам, водрузившим
знамя победы над Берлином!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1945 г.)

Герой Советского Союза Михаил Орлов

За боевые подвиги на фронте нашему земляку Михаилу Федоровичу Орлову, проживающему до войны в Урене, присвоено звание Героя Советского Союза. Сегодня мы печатаем письмо командования войсковой части, где служит Михаил Орлов, к сестре Анне Федоровне Орловой.

Дорогая Анна Федоровна! Командование войсковой части 43803 сердечно поздравляет Вас в связи с присвоением Вашему брату старшему лейтенанту Орлову Михаилу Федоровичу высокого и почетного звания Героя Советского Союза.

Верный сын своей Родины старший лейтенант Орлов Михаил Федорович в боях с немецко-фашистскими захватчиками проявил исключительный героизм, отвагу и мужество, непревзойденное воинское мастерство и умение. Своими боевыми подвигами он еще выше поднял воинскую славу своей части и всей доблестной Красной Армии.

За период боевых действий с 14 января по 3 февраля 1945 года, командуя подразделением, он с боями прошел более 600 км., форсировал реки Зволенька, Чернявка, Плевка, Праска, Пильца, Варта, освобождал города Зволень, Радоль, Томашув, Лодзь, Шадац, Шрим, Чемпен, Гретц и др. Под его командованием

подразделение уничтожило более 30 немецких танков, свыше 40 орудий, более 100 автомашин, много другого вооружения и военного имущества. Уничтожено 425 немецких солдат и офицеров и 150 взято в плен.

Родина высоко ценит боевые подвиги Вашего брата, который, не щадя ни сил, ни жизни, на поле боя приближает час полной победы над гитлеровской Германией.

Не сомневаемся, что в предстоящих боях по окончательному разгрому фашистской Германии Ваш брат Герой Советского Союза старший лейтенант Орлов Михаил Федорович проявит новые образцы отваги и мужества, беззаветной доблести и героизма.

Крепко жмем Вашу руку.

Командир войсковой части 43803 гвардии полковник
ЛУКЬЯНОВ.

Начальник политотдела
гвардии майор **БОГАТОВ.**



Торжественное заседание, посвященное 1-мая

Вчера, 30 апреля, в с. Урень, в Доме культуры, состоялось заседание партийного, советского и колхозного актива района, посвященное 1-мая. С докладом о дне Первое мая выступил председатель исполкома райсовета т.

Лобанов.

После торжественного заседания состоялась художественная часть.

В сельсоветах и колхозах состоялись доклады и беседы, посвященные Первому мая.

Так сражаются наши земляки

В этом письме мне хочется рассказать о том, как сражаются в боях за Родину наши земляки. Я опишу один из боевых эпизодов, в котором участвовал бывший агроном Уренского района Михаил Коноплев.

Подразделению было дано задание выбить противника с высоты. Задача была нелегкая, так как в этом месте противник имел хорошее укрепление. Вечером командир дал задание командиру отделения Коноплеву, чтобы он обеспечил проход нашей пехоте.

Тов. Коноплев, взяв с собой двух бойцов, ночью, под прикрытием темноты, стал пробираться к вражеским траншеям. Враг сильно простреливал местность, кругом сыпались пули и рвались мины, но бесстрашный герой пробирался вперед. Заметив наших воинов, враг еще сильнее открыл огонь. Приблизившись к опушке леса, Коноплев заметил вражеский «Фердинанд» на расстоянии метров 20. «Фердинанд» рванулся к нашим позициям, но из рук Коноплева полетели гранаты и вражеская самоходка замолкла. Он ее уничтожил.

Покончив с самоходкой, Коноплев стал пробираться дальше и подполз к вражескому дзоту. Избран удобный момент, он забросал дот гранатами и вражеский пулемет утих. Немцы в замешательстве бросились бежать. Одного из них Коноплев поймал и доставил в штаб.

Добравшись до своей части, Коноплев доложил командиру, что задание выполнено, приведен «язык». Наши части свободно могли пройти на вражеские огневые точки.

Лейтенант Кучеров.

Бьем врага на его территории

С 12 января этого года наша часть перешла в решительное наступление на врага. Только за первый день боев мы продвинулись вперед на 40 километров. Бойцы и командиры Красной Армии, не жалея своих сил, сражаются с врагом. Поле боя было усыпано вражескими трофеями и трупами. Лично я в этом бою уничтожил два немецких танка, три пушки, два дзота и более 50 фрицев. За это командование предоставило меня к правительственной награде — орденом Отечественной войны 1 степени, а 22 января я эту награду получил уже на вражеской земле — в Германии. Получая награду, я поклялся еще крепче бить фашистов, а ваша задача, дорогие земляки-колхозники, образцово провести весенний сев, получить высокий урожай, еще больше дать продовольствия стране и фронту.

Гвардии старшина Григорий Гроздев,
колхозник Измайловского колхоза «Пролетарий».

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05214. Урень, тип. газеты

«К. И.» Тираж 2700 экз.